

S P O R T



A várpalotai Városi Tanács Nép-művelési Osztálya diafilmm készítését tervezi Várpalota műemlékeiről. Az elképzelések szerint a Mátyás vár-romtól a Kossuth utcai műemlékházakig a város valamennyi kulturális emléket filmre veszik.

A pétfürdői NAKI-telepen új üzletház épül, melynek üzlethe-lyiségeiben vegyescikket: fűszert, csemegearukát, háztartási cikket, zöldségféléket, kenyeret és tejet vásárolhatnak a dolgozók.

A Szabadság Kultúrotthon színjatszói elkészítették Nikodémi: Tacsó című vígjátékának előkészületeivel. Mindössze annyi a bonyodalom, hogy a Városi Tanács népművelési szerve nem engedélyezi a várpalotai előadást. Így a színjátszók vidéki közönség közönsége előtt tesznek tanulságot fáradságos munkájukról.

A Péti József Attila Kultúrotthon irodalmi köre május 16-án délután szavalóversenyt rendezett a mozihelyiségben. A szavalóversenyt az általános iskola tanulói rendezték közel 80 tanuló részvételével.

Az új tanévben Várpalotán 10 olyan fiatalembert vesznek fel, akik a kereskedelmi, illetve az élelmiszeripari pályán akarnak tanulni. Felvételt azok nyerhetnek, akik az általános iskola VIII. osztályát eredményesen elvégezték.

Nagy népszerűségnek örvendnek a hét elején a Cipőboltba érkezett újdívatú nyári vászon, és bőrfelsőrésszel készült olcsó szandálok. Két-három nap alatt többszáz párat adtak el belőle.

Várpalotai anyakönyvi hírek

Születtek: Domján Gyula és Selmezczi Teréz leánya: Terézia. Nagy József és Vazsonyi Irén leánya: Ilona. Savanyu László és Zsidó Mária leánya: Mária. Ajkai Lajos és Ujvári Magdolna fia: Lajos. Gyurics László és Szabó Ilona leánya: Edit. Szabó Ferenc és Nári Mária Magdolna leánya: Mária. Valicsik József és Plezinger Magdolna fia: József. László Péter és Takács Katalin fia: János. Lengyel István és Vizler Ilona leánya: Gyöngyi. Wimmer József és Katona Mária leánya: Györgyi. Osztoics Antal és Langmár Rozália fia: Tamás. Antal. Főnyi Albert és Szabó Lenke fia: Albert. Orsós Béla és Székely Rozália leánya: Róza. Mészáros Péter és Baráth Rozália fia: Imre.

A zeneiskola tanárai létrehozták a zenebarátok körét Várpalotán. Céljuk, hogy élőzene hangversenyek bemutatásával megszeretessék a könnyebb klasszikus művektől a Vágner operáig a komoly zenét a város lakosságával.

A KISZ Városi Intéző Bizottsága 19-én, vasárnap reggel 8 órai kezdettel nagyszabású majális rendezést tart a városi kultúrotthonban. A vendégek felszállítására félóránként autóbusszjára indul a Hősök-teréről és a város több pontján is megáll. Kiűnő ételek és italok állnak a szórakoznivalók rendelkezésére.

A Városi Tanács tanácstermében Horák István megyei tanács tag május 24-én délután 18 órai kezdettel tanácsstagi fogadóórát tart.

A várpalotai TŰZÉP-telep 15-én mintegy 14,000 darab tetőcserepet kapott. Annak dacára, hogy a cserép új ára 92 fillérről 1,76 forintra emelkedett, egy nap alatt valamennyi cserepet a város és a környék dolgozói felvásárolták.

A KISZ székházában május 29-én, szerdán este fél 8 órai kezdettel operett est lesz. Fellépnek: Krencei Marianne, Rátónyi Róbert. Jegyek a KISZ-ben és az alapszervezeteknél kaphatók.

VÁRPALOTA VÁROS Legeltetési Bizottsága felhívja a város állattartó gazdáinak figyelmét, hogy a legeltetési díjat minden nap be lehet fizetni: az alsóvárosi részen Simon Józsefnél, a felsővárosi részen pedig Bandli Kálmánnál.

Házasságot kötöttek: Acs László és Gazda Julianna. Szőke István és Füst Mária. Somogyi Jenő és Jank Mária. Katona Lajos és Balogh Ibolya. Jókuti István és Kozma Ilona. Biró László és Vasharapó Aranka. Lakatos István és Farkas Csányi Erzsébet. Varga János és Rejtő Éva. Marosi Géza és Eperjesi Magdolna. Boros József és Pásztai Mária. Bódis István és Veres Ilona. László István és Kacsandó Róza. Somogyi István és Seivelő Mária. Horváth László és Csömöre Szabó Ilona. Nagy Béla és Karabás Ilona.

Meghaltak: Laczó Valéria, Varsányi Ferencné sz. Soós Mária, Tóth Károly, Lantai Sándor, Csikár Imréné sz. Ambroz Erzsébet, Nagy Józsefné sz. Rozenröz Erzsébet, Harta Istvánné szül. Veilger Mária, Szabó Mária.

Jó, ha tudjuk

A munkabérből való levonások miatt nagyon sokszor hallani a dolgozók részéről méltatlankodást, próbálnak alkudozni a bérszámfejtőkkel és sok vita okozója az, hogy a levonások, különösen a gyermektartási levonások törvényes szabályozásával nincsenek tisztában a dolgozók; de sokszor adminisztratív dolgozók is tévesen értelmezik a vonatkozó rendelkezéseket.

Ezért szükséges, hogy egy néhány idevonatkozó jogszabályt röviden és kivonatatosan ismertessünk.

Az 54/1953. XI. 28.) M. T. sz. rendelet szól a munkabérből és egyéb járandóságából való levonásokról. A rendelet 1. §-a mindjárt meghatározza a levonások sorrendjét és kimondja, hogy „A dolgozó terhelő tartozásokat a munkabérből az alábbi sorrendben kell levonni:

- a) A gyermektartásdíjat és a szüléssel kapcsolatos költségeket,
- b) a tévesen kifizetett pénzösszegeket és a tévesen kifizetett társadalombiztosítási szolgáltatásokat.

A mi dolgozóinkat ritkán érintett tételeket kihagyva folytatjuk:

e) A családi ház és lakásépítő szövetkezeti lakás elő- és utótörlesztést,

f) a fizetési előlegek.

A fentiekből már kitudunk — amit bizony sok bérfizető hely is tévesen értelmez, bár vállalati érdekből teszi, hogy a gyermektartásdíj a fizetési előleget is megelőzi.

A rendelet 2. §-a szerint a gyer-

mektartásdíj, a tévesen kifizetett és rosszhiszeműen felvett munkabér, vagy társadalombiztosítási szolgáltatás és a társadalmi tulajdonban okozott kár megtérítése erejéig a dolgozó munkabérének 50 százalékát lehet levonni, más tartozások fejében azonban csak 33 százalékát.

3. § szerint, ha a munkabérből többféle címen kell levonni, akkor a fentebb megállapított sorrendben hátrább álló tartozás levonásának csak a sorrendben megelőző tartozások kielégítése után van helye.

A dolgozók tisztában legyenek az- zal, hogy e tekintetben milyen súlyos felelősségük van a bérszámfejtőknek és, hogy ez a kérdés nem lehet alkudozás, vagy könyörgés tárgya; fel kell hívunk a figyelmet arra, hogy ha a letiltó határozatot a bérszámfejtő nem fogadja el, úgy a le nem vont részletért maga a vállalat is készfizető-kezesként felel (a vállalatnak kell megfizetnie a le nem vont összeget), továbbá: „a letiltás ellenére történt munkabér fizetés esetén azt, aki a letiltás hatálya eső összeget a letiltásról tudva kiutalta, a sikkasztásra vonatkozó szabályok szerint kell büntetni”.

Aki tehát ráveszi a bérszámfejtőt arra, hogy egyik-másik hónapban tekintsen el a gyermektartásdíj levonásától, az bizony kiteszi a bérszámfejtőt annak, hogy börtönbe zárják.

Dr. Dékány Mihály

Pápai Máv Bástya—Várpalotai Bányász TE

1:0 (0:0)

NB. III. osztályozó Pápan, 2600 néző. Vezette: Kőrös. A nagy érdeklődéssel várt pápai mérkőzésen a két csapat a következő összeállításban lépett pályára:

Pápa: Czobor — Varga, Németh, Kerkes — Havasi, Ollári — Házi, Csurgai, Kiss, Erdélyi, Lancendorfer. Edző: Wittreich György.

Várpalota: Aradi — Ikládi, Bálványosi, Flamm — Di Giovanni, Szabad — Hornyacsek, Terbe, Borbély, Orbán, Müller. Edző: Király T.

Az első percekben Pápa nagy lendülettel támad, de a nagyszerűen záró palotai védelem nem engedi a pápai csatárokat a 16-oson belül. Ezután fokozatosan feljön Várpalota és Borbély, majd Hornyacsek biztos gólhelyzetet hagy ki. Szünet után az első 20 percben ismét Pápa a többet támadó, néhány esetben Aradi bravúros védéssel menti meg a palotai kaput a góltól. Ezután gyors várpalotai akció után Terbe 20 méteres éles lövése a kifutó kapus felett kapufára vágódik, a visszapatlan labdát Müller nem éri el, pedig üres a kapu, majd Hornyacsek két alkalommal is hatalmas bombalövést küld kapura, amelyeket a pápai kapus nehezen véd sarokra. Az utolsó percekben újból a pápaiak veszélyesek, de a palotai védelem remekül áll.

a lábán. Már-már úgy látszik, hogy döntetlen marad a mérkőzés, amikor az utolsó percben szögletűgáshoz jut a hazai csapat, Erdélyi élesen fejeli kapura a labdát, amit Flamm a gólvonalról csak kézzel tud hátrítani. Vltathatatlan tizenegyes, amelyet Havasi értékesít. Újrakezdesre már nincs idő!

Bírálat: Végig nyílt mérkőzés volt, Várpalota a döntetlent megérdemelte volna. Várpalota lényegesen jobban játszott, mint az előző mérkőzéseken és nem lett volna meglepetés, ha győztesként hagyja el a pályát.

Jók voltak: Aradival az élen az egész védelem, Terbe és Orbán.

Az osztályozó állása:

1. Pápai Textiles	11 8 2 1 32:9 18
2. P. MÁV Bástya	11 6 4 1 31:10 16
3. Veszprémi VTC	11 6 4 1 30:13 16
4. Várpalotai BTE	11 5 3 3 27:8 13
5. Füzfői AK	11 4 5 2 17:15 13
6. Ajkai SE	11 4 3 4 18:14 11
7. V. MÁV Előre	11 4 1 6 14:25 9
8. Zirc Dudari ESE	11 2 2 7 13:30 6
9. Veszpr. Építők	11 2 1 8 10:38 5
10. Ajkacsinger	11 1 1 9 6:36 3

A következő forduló (május 19-én) műsora. Ajka—Zirc Dudar, V. Vasas—Füzfő, P. Textiles—P. MÁV Bástya, Várpalota—V. MÁV Előre, V. Építők—Ajkacsinger.

Várpalotai Bányász ifj.—Pápai Máv Bástya ifj.

5:1 (1:0)

Pápa, ifjúsági bajnoki. A múlt heti pápai vereség úgy látszik tanulsággal szolgált a palotai ifjúsági csapatnak, mert nagyszerű játékot nyújtott. Ugy- szólván az egész játékidő alatt kezé- ben tartotta a játék irányítását. Főleg a második féldőben került döntő fö- lénybe, amikor szebbnél-szebb akciók- ból rúgták góljaikat. A mérkőzés vé- gén a remekül játszó palotai csapatot a pápai közönség lelkesen megtapsol- ta. Góllövők: Óri 2, Zoller, Szabó, Bod- rogi. Jók a palotai csapatból: Köcski, Szabó, Óri, Zoller.

Az ifjúsági bajnokság állása:

1. Várpalotai BTE	11 10 0 1 41:8 20
2. Zirc Dudari BSE	11 8 1 2 20:10 17
3. Veszprémi VTC	11 7 2 2 47:10 16
4. Pápai Textiles	11 7 1 3 19:8 15
5. P. MÁV Bas.ya	11 5 1 5 18:20 11
6. Füzfői AK	11 4 1 6 27:31 9
7. V. MÁV Előre	11 4 1 6 23:29 9
8. Ajkai SE	11 3 1 7 13:21 7
9. Veszpr. Építők	11 2 0 9 11:38 4
10. Ajkacsinger	11 1 0 10 4:50 2

Várpalotai Bányász II.

—Ősi Bányász 2:1 (0:1)

II. oszt. bajnoki. Vezette: Hidegkuti. Várpalota, 300 néző. Jó iramú mérkő- zést vívott a két bányászcsapat. Ősi az első percekben szerzett góljával a második féldő közepéig vezetett. A hazai csapat mezőnyben szépen ját- szott, rövid labdaadogatásaival azon- ban nem érvényesült a gyors és ke- mény ősi védelemmel szemben. Né- hány kitűnő gólhelyzetet hagytak ki a hazai csatárok. A második féldőben Hardrich kapus védés közben megsé- rült és vissza sem térhetett már a ka- puba, helyette mezőnyjátékos védett. A bányász tartalékcsoapat fokozat- san feljön és Kómúves két góljával a maga javára fordítja a mérkőzést.

A Várpalotai Honvéd SE labdarúgó csapata visszalépett a bajnokságtól és így a vasárnapra kisorsolt V. Honvéd —Éti MTE II. osztályú bajnoki labda- rúgó mérkőzés elmaradt.

Értesíti a lakosságot a Várpalotai Végyes KTSZ, hogy javításra 6 hónapnál korábban leadott láb- beliket május 25-ig váltsák ki. Ellenkező esetben a lábbeliket bizományi áruházzal újítják értéke- sítik.

Június 2-án
???

UJ VÁRPALOTA
A Magyar Szocialista Munkás Párt Várpalota városi Ideiglenes Intéző Bizottság és a városi tanács lapja
Felelős szerkesztő: Angyal Mihály
Veszprém megyei Nyomda Vállalat

Békekupa kerületi országúti kerékpáros verseny Várpalotán

A Várpalotai Bányász TE kerékpáros szakosztálya Béke-kupa országúti ke- rékpáros versenyt rendezett Várpalo- tán. A verseny iránt igen nagy volt az érdeklődés és 70 versenyző indult. A versenyen részt vett: Szombathelyi Haladás, Győri ETO, Győri Építők, Szekesfehérvári Vasas, Szekesfehérvári Postás, Szekesfehérvári MÁV Előre, Sárvári Kinizsi, Pápai Textiles, Devecseri Bástya, Inotai Gyári SC és a Várpalotai Bányász. Rajt és cél a strandfürdő melletti 22. számú kilomé- terkőnél volt. A várpalotai versenyzők közül Szekeres I. és Csóri II. helyezést ért el versenycsoportjában. A verseny 8 csoportban bonyolódott le, az alábbi eredményekkel:

I. Versenycsoportok versenye. I—II. oszt. verseny, táv 140 km. Győz: Ju- háász, Szfvári MÁV Előre, 4:22,3 ó. III. oszt. verseny, táv 100 km. Győz: Berta, Sz. Vasas, 3:02 óra. Ifjúságiak verse- nye, táv 80 km. Győz: Szekeres, Vár- palota 2:37 óra. Serdülők versenye, táv 20 km. Győz: Batiri, Sz. Vasas, 35:30 perc.

II. Vaskerekeselek versenye: Felnö- tek versenye, táv 30 km. Győz: Lehák, Sz. MÁV Előre, 47 perc. Ifjúságiak ver- senye, táv 30 km. Győz: Németh, Gy. ETO, 52 perc. Serdülők versenye, táv 20 km. Győz: Kiss, Szhelyi Haladás, 47 perc.

A versenycsoportok ifjúsági csoport- ja volt a legizgalmasabb és ebben a számban indult a legnagyobb mezőny. Ezért is értékes a várpalotai Szekeres győzelme.

Vasárnapi sportműsor

Fél 3 órakor: V. Bányász TE—Vesz- prémi MÁV Előre ifjúsági bajnoki és fél 5 órakor V. Bányász TE—Veszpré- mi MÁV Előre NB. III. osztályozó mér- kőzés.
Péten: Fél 5 órakor Péti MTE—V. Bányász II. oszt. bajnoki labdarúgó mérkőzés.

Ki vezesse a vidék sportját?

A közigazgatás és a népgazdaság megszilárdítása után lassan sor kerül szocialista életünk más területeire is, így a kultúrét és a sport rendbehoza- talára. A napi sajtó mind gyakrabban foglalkozik a magyar sport jelenlegi helyzetével és problémáival. Nem ér- dekeleten, ha körülnézzünk saját ter- letünkön: mi is lett Várpalotán a szé- pen megindult szocialista sporttal? Az ellenforradalom eszméi zűrzavara a sportra is kiterjedt. Már jóval október előtt szinte divatta vált pocskondiáznai a szocialista sportrendszerünket, a tö- megspport különféle szervezeteit és módszereit. Voltak hibák a magyar sportban és testnevelésben? — Igen, voltak, de voltak eredmények is. Le- het, hogy az OTSB-ben elbürokratizál- lódott az állami sportvezetés, de vidé- ken túlnyomó részben jó volt a TSB rendszer.

Hogy Várpalotán jó volt, azt bizo- nyítja az a hatalmas fejlődés, amit 1951-től, az egységes testnevelési ren- dszere bevezetése óta elértünk. Várpalo- tán azelőtt soha nem ismert sportágak honosodtak meg, röplabda, atlétika, torna, ökölvívás, teke stb. A sportolók száma megsokszorozódott, és a sport minden részében megerősödött. Lehet, hogy akadnak sokan városunkban, akik erre azt válaszolják: hol itt a fejlődés, a „csapat” kiesett az NB.

II.-ből, a megyében nem szerepelt va- lamí fényesen, és most sem áll valami jól a szénája. Igen, vannak sokan, akiknek egyedül a „csapat”, az a ti- zenenegynéhány ember jelenti Várpalo- tán a sportot. De vannak igen sokan, akik szeretnék mást is látni: min- den sportág egyforma virágzását és vidám fiatalok szárait a sportpályákon.

A városi TSB az elmúlt években sok-sok szép sporteredménnyel örven- dezett meg a város sportszerető kö- zönségét. Gondoljunk csak a különféle sportágak látványosan megrendezett bajnokságaira, a különféle tömegver- senyekre, tornabemutatókra, és a válogatott labdarúgó mérkőzésekre. A városi TSB és a körje sereglett társadalmi aktívák gondoskodtak egy- egy nemzeti ünnep sportvonalon való méltó megünnepléséről. Pl. a hagyó- mányos felszabadulási váltófutás. (Ez évben elmaradt.) A városi TSB és annak lelkes vezetője, Galambos elvtárs mellett sok-sok társadalmi aktívá nö- te ki magát szocialista sportvezetővé. Ezen kívül sokan tanfolyamon vett módja mindenkinek, hogy képezze magát sportismereteiben. A hibák mellett ezen tényekre is gondoljunk és ha így merieget készülnék, megállapíthatjuk: nem is volt olyan rossz a TSB ren- dszere.

Mi maradhat meg ezekből az eredményekből?

Nem sok, de megmaradtak a sporto- lók és megvannak a társadalmi aktí- vák, csak a szerv hiányzik, amely irán- yít és városunk sportját összefogja. Azt hiszem, nemcsak az én vélemé- nyem irrom le, mikor azt mondom, igenis szükség van az erős állami sportvezető szervre, vidéken is, mely irányítja és tisztaságában vigyáz a szocialista sportra.

Még egyet is kell szögezni világos- san, mielőtt a sport újjáépítéséhez hozzáfogunk. Nem lehet kettősség. Szocialista társadalmat építünk, s eb- ben csak szocialista sport létezhet. A

sport — mint ahogy éveken keresztül is hangoztattuk — ne cél legyen, ha- nem eszköz, mellyel nevelhetünk és mellyel szórakoztatjuk, erőssé, egész- ségessé és vidámmá tehetjük fiatal- ságunkat.

Soraikat a sportolók és sportkedve- lők taborán túl a felsőbb szervek felé is írom: ne hagyják kitöltetlen azt az űrt, melyet vidéken, így városunkban is a járási és városi TSB megszünte- tése okozott.

Deberle Éde
régí társadalmi sportaktívá,